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Ata da 13ª Reunião Ordinária, realizada em 07/08/2007 

Aos sete dias do mês de agosto de 2007, no Auditório da Agência Executiva de Gestão das Águas 

do Estado da Paraíba – AESA, situado na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º  andar, Bairro dos 

Estados, João Pessoa – PB, realizou-se a 13ª Reunião Ordinária do CERH. Às quinze horas, o 

Sr. José Ernesto Souto Bezerra, Secretário Executivo do CERH, declarou abertos os trabalhos, 

cuja direção, em seguida, foi assumida pelo Sr. Jurandir Antônio Xavier, Presidente do 

Conselho. Prosseguindo, foi feita a verificação do “quorum”, constatando-se, além do Presidente, 

a presença dos seguintes Conselheiros: José Ernesto Souto Bezerra – AESA; Marilo Costa – 

Suplente - SEPLAG; José Inácio de Morais Andrade – Suplente - SEDAP; Hypólito Gomes 

Militão – Suplente SEIE; Evanalva Ratge R. Ribeiro - DNOCS; Janiro Costa Rego – UFCG; 

Joaquim Osterne Carneiro – FAEPA; Alain M. Passerat de Silans – ABRH; Cristiano das 

Neves Almeida – UFPB; Rodrigo Dutra Escarião – IBAMA; e José Etham de Lucena 

Barbosa – UEPB. Em seguida,  a Ata da 4ª Reunião Extraordinária, realizada em 02/07/2007, 

que foi previamente enviada aos Conselheiros, após consulta do Presidente ao Plenário, foi 

aprovada. Prosseguindo, foi informado aos presentes sobre os expedientes recebidos e expedidos 

pelo CERH no período de 02/07/07 a 07/08/2007. O sr. Janiro Costa (UFCG) solicitou que fosse 

cumprido o que fosse estabelecido no plenário, cobrando o envio aos conselheiros do parecer 

elaborado pela Câmara Técnica de Outorga, Cobrança e Licença de Obras Hídricas e Ações 

Reguladoras, sobre a minuta de decreto que trata da implementação da cobrança de água no 

Estado da Paraíba. Foi providenciada  a distribuição de cópias do parecer com os conselheiros. 

Ordem do Dia/Posse da Diretoria do Comitê das Bacia Hidrográficas do Litoral Sul – 

Inicialmente foi feita uma apresentação do Relatório das Atividades de Instalação do Comitê das 

Bacias do Litoral Sul, pela dra. Maria do Socorro Mendes Rosa (AESA). Após a leitura do 

Termo de Posse, o mesmo foi assinado pelo Presidente do Conselho, Jurandir Antônio Xavier, 

e pelos empossados, srs. Cogésio de Jesus Nascimento, Domingos Lelis e Elmo Rodrigues 

Cavalcante, respectivamente, Presidente, Vice-Presidente e Secretário Geral do Comitê das 

Bacias do Litoral Sul. A seguir, usaram da palavra o Presidente do CERH, sr. Jurandir Antônio 

Xavier, e o Vice-Presidente do Comitê, sr. Domingos Lelis. Ordem do Dia/Exposição sobre o 

processo de instalação do Comitê das Bacias Hidrográficas do Litoral Norte. A exposição 

realizada   pelas   técnicas   da  AESA,   Sandra   Moreno   e   Maria     de    Fátima Lourenço. 

 O   sr.   Cristiano  Almeida   (UFPB)    perguntou    sobre    a    participação   das    populações   

indígenas   existentes    na   região,   tendo  as    técnicas    informado  que   a    participação  era 
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Continuação da Ata da 13ª Reunião Ordinária  do CERH, realizada em 07/08/2007 

normal. O sr. Domingos Lelis (Comitê do Litoral Sul) falou sobre a presença da APA da Barra 

do Rio Mamanguape na área do Comitê das Bacias do Litoral Norte. O sr. Daniel Duarte 

(Comitê do Rio Paraíba) perguntou por que não realizou-se uma reunião na região das nascentes 

do rio Mamanguape. Sobre a plenária que será realizada em João Pessoa, em 18/09/2007, na sede 

da AESA, para a articulação e indicação dos representantes titulares e suplentes do Poder Público 

Federal e Estadual, foi informado que o assunto foi resolvido pelos integrantes da Diretoria 

Provisória do Comitê das Bacias do Litoral Norte. O Laudízio Diniz (AESA) informou que 

geralmente as reuniões são realizadas em pontos mais centrais por serem favoráveis para o 

deslocamento dos demais componentes. Ordem do Dia/Apresentação e discussão sobre a 

minuta de Decreto relativo aos valores para compensação dos custos de análise e vistoria de 

processos de outorga de água e licença de obra hídrica. A profª. Márcia Rios (UFCG), 

integrante da Câmara Técnica de Outorga, Cobrança, Licença de Obras e Ações 

Reguladoras, informou da impossibilidade da Câmara apresentar o parecer relativo à minuta de 

decreto, considerando que a Engª Ana Emília Duarte Paiva, representante da AESA n Câmara, 

necessitou ausentar-se para tratamento de saúde. A dra. Maria de Lourdes Barbosa (DNOCS), 

questionou se a cobrança de taxas sobre os trabalhos envolvendo processos de outorga e licença 

já não eram tarefas próprias do Estado. O sr. Laudízio Diniz (AESA) declarou que atualmente na 

Paraíba já é cobrada uma taxa referente aos processos de outorga e que alguns Estados também 

cobram por esses serviços. A seguir a Eng.ª Myrla Batista (AESA) fez uma explanação sobre a 

minuta de Decreto. O sr. Janiro Costa (UFCG) declarou que tratava-se de uma cobrança a mais 

sobre os recursos hídricos e que deveria ser levado em conta a capacidade de pagamento dos 

usuários, principalmente dos agricultores. Referiu-se também de que a taxa sobre processos de 

outorga pode parecer uma tributação dupla, levando em conta a cobrança pelo uso da água. O sr. 

Laudízio Diniz (AESA) fez uma explanação sobre os estudos relativos à cobrança de água em 

andamento na AESA. O sr. Domingos Lelis (Comitê do Litoral Sul) propôs a promoção de um 

encontro para discussão sobre a cobrança. A dra. Maria de Lourdes Barbosa (DNOCS) falou 

sobre a cobrança no Estado do Ceará e outros Estados e que a Paraíba poderia aprovar um 

sistema de cobrança de bom nível. O sr. Alain Passerat (ABRH) teceu considerações acerca da 

necessidade de um exame na legislação estadual sobre recursos hídricos para se verificar o que 

pode ser considerado inconstitucional. Na seqüência, o Presidente do Conselho passou a palavra 

ao   sr.  Alain  Passerat  (ABRH),   presidente   da    Câmara  Técnica   de  Assuntos  Legais  e   
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Institucionais e Integração de Procedimentos que apresentou o parecer sobre o processo 

enviado  à   Câmara,  originário de um requerimento encaminhado ao CERH pelo Centro de Ação 

Cultural - CENTRAC   sobre  a  possibilidade  de  setores  da  sociedade civil e usuários de água 

participarem da referida Câmara. Colocado em discussão, o sr. Marilo Costa (SEPLAG) pediu 

vistas do Processo. O presidente Jurandir Xavier falou sobre o Comitê de Apoio ao Projeto de 

Integração do Rio São Francisco. O sr. Domingos Lelis (Comitê do Litoral Sul) teceu 

considerações quanto às demandas que o Comitê das Bacias do Litoral Sul terá de agora em 

diante e sobre a necessidade do início dos trabalhos do referido comitê. O sr. Daniel Duarte 

(Comitê do Rio Paraíba) informou da realização de uma reunião plenária no Comitê da Bacia do 

Rio Paraíba e da necessidade de suporte financeiros para a operacionalização do comitê. A dra. 

Maria de Lourdes Barbosa (DNOCS) declarou que o Conselho está se mobilizando e elogiou o 

andamento da reunião. O sr. Cristiano Almeida (UFPB) solicitou informações sobre a indicação 

do representante dos comitês no Conselho e também solicitou a cessão pela AESA de 

documentos técnicos do Plano Estadual de Recursos Hídricos para subsidiar os trabalhos da 

Câmara Técnica de Política Estadual e Regulação de Saneamento Ambiental e Irrigação. O 

representante da FAMUP solicitou apoio para a realização eventos do Comitê de Apoio ao 

Projeto de Integração do Rio São Francisco, tendo a representante do DNOCS franqueado suas 

instalações em Sumé e Boqueirão. O sr. Alain Passerat (ABRH) teceu considerações sobre a 

formação do Comitê de Apoio ao Projeto de Integração do Rio São Francisco e lembrou que na 

ABRH existe um grupo de discussão sobre o referido projeto. Não havendo mais nenhum inscrito 

para fazer uso da palavra  o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 13ª Reunião 

Ordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Assim sendo, eu, José Ernesto Souto 

Bezerra, .................................................................... lavrei a presente Ata que, após a revisão 

efetuada pelo Plenário deste Conselho, é assinada por min, pelo Presidente e pelos Conselheiros. 

 
 
 

Jurandir Antônio Xavier 
Presidente - CERH 

 
                
                Edilton Rodrigues Nóbrega 
                Presidente Substituto – CERH 

         
              
            Francisco Evangelista de Freitas                               Hypólito Gomes Militão 
                       Conselheiro – SEIE                                              Cons. Suplente – SEIE 
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                      Franklin Araújo Neto                                                 Marilo Costa  
                     Conselheiro - SEPLAG                                       Cons. Suplente - SEPLAG 
              
                
               Francisco de Assis Quintans                               José Inácio de Morais Andrade 
                     Conselheiro – SEDAP                                            Cons. Suplente - SEDAP                                    
 
 
                       Laudízio da Silva Diniz                                         Daniel Osterne Carneiro 

  Conselheiro – AESA                                             Cons. Suplente – AESA 
 
                    
                     Rodrigo Dutra Escarião                                              Rosil de Lima Lacerda Júnior 
                       Conselheiro – IBAMA                                               Cons. Suplente – IBAMA                              

 
 

Regis de Albuquerque Cavalcanti 
Conselheiro – SUDEMA 

 
 

  Maria Betânia Matos de Carvalho 
 Cons. Suplente – SUDEMA 

 
 

   Evanalva Rathge R. Ribeiro                            Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 
                      Conselheiro – DNOCS                                                     Cons. Suplente – DNOCS                          

 
 

Cristiano das Neves Almeida 
Conselheiro – UFPB 

 
 

Tarcísio Cabral da Silva 
Cons. Suplente – UFPB 

 
 
                          Janiro Costa Rego 
                         Conselheiro - UFCG 

 
 

José Dantas Neto 
Cons. Suplente - UFCG 

 
 

José Ethan de Lucena Barbosa 
Conselheiro – UEPB 

 
 

Célia Regina Diniz 
Cons. Suplente – UEPB 

 
                 
           Alain Marie Passerat de Silans                              Maria Edelcides de Vasconcelos 
                     Conselheiro - ABRH                                              Cons. Suplente - ABRH                        

 
 
          Stelo Olímpio Barata Queiroga 
                   Conselheiro – FIEP   

 
 

Raimundo Gilson Vieira Frade 
Cons. Suplente - FIEP 
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                Joaquim Osterne Carneiro                               Paulo Florentino Uchoa Lima 
                     Conselheiro - FAEPA                                          Cons. Suplente - FAEPA                                                                            

 
 

Erivan Dias Guarita 
                        Conselheiro - FAMUP 

 
 

Renato Mendes Leite 
Cons. Suplente - FAMUP 

 
 

 
 
 


